Probabilités : Exercices complémentaires
Exercice 1

[image: image1.png]PREMIERE PARTIE

Un petit lac contient 15 carpes, 42 gardons et 48 truites. Chaque poisson
ala méme probabilité d’étre péché. Sachant que Dupont a péché un pois-
son, calculer la probabilité des événements suivants :

» 1. Le poisson péché est un gardon.
» 2. Le poisson péché n’est pas une truite.

» 3. Le poisson péché n’est ni une carpe, ni un gardon.

DEUXIEME PARTIE

On a rajouté 7 anguilles dans le lac. Le petit lac contient alors 15 carpes,
42 gardons, 48 truites et z anguilles. Chaque poisson a toujours la méme
probabilité d’étre péché.

» 1. On sait que la probabilité de pécher une anguille est égale & % .
Combien existe-t-il d’anguilles dans le lac ?

» 2. Sachant que Dupont a péché un poisson, calculer la probabilité des
événements suivants :

a) le nom du poisson péché contient 5 lettres ;

b) le nom du poisson péché contient autant de voyelles que de consonnes ;
¢) le nom du poisson péché contient 2 consonnes de plus que de voyelles.




Exercice 2

[image: image2.png]Un sac contient 12 boules, 8 bleues et 4 rouges, ayant chacune la méme
EES, Ay
probabilité d’étre tirées. Vanessa tire une boule au hasard.

> 1. Quelle est la probabilité pour Vanessa de tirer une boule bleue ?

> 2. Quelle est la probabilité pour Vanessa de tirer une boule rouge ?
Vous utiliserez deux méthodes différentes pour répondre A cette deuxiéme
question et vous indiquerez trés précisément le raisonnement suivi et le
ou les théoreme(s) utilisé(s).




Exercice 3
[image: image3.png]Soit un jeu de 32 cartes. Ce jeu est composé de 4 « couleurs » : coeur, car-
reau, tréfle et pique. Chaque « couleur » est compoisée de 8 cartes : 7, 8,
9, 10, valet, dame, roi et as.

Les coeurs et les carreaux sont rouges, tandis que les treﬂes et les piques
sont nOllS N

Jennifer tire au hasard une carte de ce jeu de 32 cartes. Quelle est la pro-
babilité pour que la carte tirée par Jennifer soit :

» 1. Un trefle ?

» 2. Une carte rouge ?
» 3. Unroi?

» 4. Le valet de pique ?




Exercice 4
[image: image4.png]On lance une piéce de monnaie trois fois de suite. Si un lancer donne
« Pile », on note P le résultat obtenu. Si un lancer donne « Face », on note
F le résultat obtenu.

Par exemple (P, F, P) désigne le résultat suivant :

« Pile » au premier lancer, « Face » au deuxiéme lancer et « Pile » au troi-
sieme lancer.

» 1. a) Tracer un arbre permettant de visualiser toutes les issues possibles.
b) Combien existe-t-il d’issues possiblés ?

» 2. Lorsqu’on lance trois fois de suite une pitce de monnaie, quelle est
la probabilité d’obtenir :

a) Trois fois « Face » ?

b) Exactement deux fois « Pile » ?

¢) Au moins une fois « Face » ?




Exercice 5
[image: image5.png]Un jeu de construction est composé de 4 cubes bleus, 5 cubes rouges,
6 cubes verts et 10 cubes blancs. Tous les cubes sont de dimensions iden-
tiques. Il est donc impossible de les différencier « les yeux fermés ».

Pour chaque ligne du tableau ci-aprés, trois réponses sont proposées, mais
une seule est exacte.



[image: image6.png]Le bareme est le suivant :

1 point pour une bonne réponse ;
0 point s’il n’y a pas de réponse ;
0,5 point si la réponse est fausse.
Sile total des points pour 'exercice est négatif, I'exercice est noté 0 point.

Questions

Réponse 1

Réponse 2

Réponse 3

Réponse
choisie

1. On tire un cube au hasard. La
probabilité d’obtenir un cube
rouge est égale 4 :

10,05

0,2

2. On tire un cube au hasard. La
probabilité d’obtenir un cube
estégale d :

0,5

3. On tire un cube au hasard. La
probabilité d’obtenir un cube
rouge ou blanc est égale 2 :

0,6

0,4

0,08

4. On tire un cube au hasard. La
probabilit¢ d’obtenir un cube
jaune est égale & :

0,5

5. On tire un cube au hasard.
La probabilité d’obtenir

un cube dont la couleurest 'une
des couleurs du drapeau frangais
est égale a :

0,4

0,0128

0,76




 
